

爱心企业、莘莘学子、公益组织、热心居民纷纷献出爱心,社区说:

一颗颗爱心,就是春风和阳光

上期周末关爱走进新北区新桥街道道乡社区,采访的两户家庭子女身体都有残缺,但孩子父母始终给予了完整的、不求回报、不讲条件的爱。这份诚挚的爱打动了许多市民。文章见报后,张瑞江、一滴水、飞天、薇一如既往地献出了自己的爱心。周末关爱学雷锋联盟成员——常州四药制药有限公司再次携手周末关爱,向道乡社区10户残疾人困难家庭每户发放慰问金1000元和米油等生活用品,帮圆“微心愿”。

深受打动的还有常州外国语附属双语学校的孩子们。5月17日,孩子们在校园内开展了一次义卖活动,共筹集善款1530元,并决定要用善款帮助真正需要帮助的人。5月24日,孩子们读到了《常州晚报》“周末关爱”的文章,被困难群众身处逆境却乐观向上的不屈精神打动,也想尽一份绵薄之力。在孩子们的嘱托下,学校后勤部门用善款采买了微波炉、电风扇、米和油。当天,在老师的陪伴下,学生代表罗晨熙、李欣翼、Nita将沉甸甸的爱心送到了道乡社区。12岁的罗晨熙说,一直以来,她都坚守“做最好的自己,能有益于他人”的成长准则。这次学校义卖所得,能给这些困难家庭带去一丝清凉、一丝慰藉,让她和同学们都感受到帮助他人的快乐与满足。

江苏省残疾人福利基金会常州联络处也委托道乡社区向困难群众转交1万元。近年来,该联络处全面培育“常有众扶”助残品牌,拓宽公益募捐渠道,加大资金募集力度,推进家电圆梦、助行行动、孤独症儿童帮扶、阳光学子助学、书画慈善义卖等多个公益助残项目,不断增进残疾人福祉。

道乡社区党总支书记、居委会主任贾志芬说,上周五周末关爱的报道刊出后,社区10余名热心居民和党员纷纷献出自己的爱心。他们有的捐钱,有的拿出家里闲置的家电,有的特意网购了实物送到社区。这些居民的家境也很普通,但他们说,有

缘分同住一个社区,就是一家人。他们在自己力所能及的范围内献上一点爱心,传递邻里间的善意和温情,与付出的那点财物相比,精神上的收获更大。贾志芬说,社区参与周末关爱公益活动的爱心队伍正在逐渐壮大,不断有新生力量加入,这让社区工作者深受鼓舞,更加坚定了帮扶困难群众的信心。

上期周末关爱捐助情况

吕美娟	200元
金美华	100元
燕欣怡	50元
曹小燕	50元
丁毓芬	50元
万晓宇	200元
胡守兵	100元
焦一平	100元
张瑞江	6000元
一滴水	1000元
蒋孙雨	300元
匿名	300元
飞天	500元
薇	500元
小鱼	300元
吴桂生	1000元
江艳	200元、1只微波炉、2台电风扇
江苏省残疾人福利基金会常州联络处	1万元
常州四药制药有限公司	1万元、10份米和油
杨剑	1台电风扇
王玉红	1袋米、1桶油
常征东	1袋米、1桶油
李青	5台电风扇
岳苏瑶	1只微波炉、1台电风扇、1辆自行车
诚鑫管业	2台电风扇
吴从波	1台电风扇
周灿	2台电风扇
常州外国语附属双语学校	1只微波炉、5台电风扇、4桶油、4箱米
仲柏松	100元
申岳	1000元
岳翠红	4桶油、2袋米、2袋面粉、12包挂面
梅先生	1000元
市慈善总会	2610元



常州外国语附属双语学校的师生代表赶到道乡社区献爱心



为大力宣传常州公益慈善事业,弘扬扶贫济困传统美德,倡导崇德向善文明风尚,常州市慈善总会和常州日报社合作,在“周末关爱”版面开设“慈善之星”专栏,宣传报道在公益慈善、扶贫济困等方面表现突出的爱心单位、团体以及个人的典型事迹,生动讲好常州慈善故事,传递慈善力量和慈善精神,助力打造更有温度、更有厚度的“慈善之城爱心之都”,推动常州慈善事业高质量发展。

步履不停,常州四药在“向善路”上一路前行

5月27日,常州市慈善总会常州日报社“周末关爱”慈善基金正式成立,常州四药制药有限公司(以下简称“常州四药”)向常州日报社“周末关爱”慈善基金捐赠10万元。这也是该慈善基金成立以来,接收到的金额最大的一笔捐赠。该公司党委书记、总经理范新华向记者表示,企业的发展离不开社会的支持。做好一家企业,绝不仅仅只为追求商业效益,更重要的是践行社会责任,传递企业温度,开启社会公益事业的“向善之门”。

用心制好药,结合自身优势做公益

“用良心、爱心、责任心制好药”,是常州四药的初心,亦是使命。常州四药是国家高新技术企业、中国化学制药百强企业,拥有消化类、呼吸类、心血管类、麻醉及精神药品、专科药、老年药等治疗领域系列新药。在用心制好药的同时,企业也希望通过参与公益慈善活动从而进一步回报社会。

从2013年到2019年,常州四药先后5次向我市扶贫对口的新疆乌恰县捐赠药品125.5万元。乌恰县有大量柯尔克孜族牧民,部分牧民住得偏远,看病要骑马翻山越岭赶几天路程,属于缺医少药苦寒地区。常州四药先后捐赠奥美拉唑肠溶胶囊、缙沙坦胶囊、非洛地平缓释片等近200箱急需药品,用于治疗当地人的消化溃疡、高血压等疾病。

2023年8月,京津冀等地出现极端降雨,引发洪涝灾害。常州四药在详细了解灾区需要的药品后,迅速启动捐赠工作,一批价值34.8万元的抗过敏和抗寄生虫的药物为灾区人民送去了温暖和力量;2020年,面对来势凶猛的新冠疫情,常州四药先后四次向湖北疫情地区捐赠急需的药品、保健品、呼吸机 etc 物资,共计价值500万元。



向台风受灾地区捐赠药品

为生活困难群众点燃希望之光

2023年的春节,至今让盛培红记忆犹新。他是社区低保户,没有结婚也没有子女,还患有强直性脊柱炎,只能拄着拐杖出行。以往每逢过年,他既无心也无力量置办年货,就算是大年夜,餐桌上也就只是多了一碗红烧肉。

春节前夕,常州四药参与“周末关爱”岁末行动,为“周末关爱”2022年度报道过的300余户困难居民家庭送去了沉甸甸的年货大礼包。盛培红收到了一床四件套和一条四季被,以及包含红枣、花生、新年糖、烧鸡、烧鹅在内的食物大礼包,深深感受到了爱心企业对自己的关心和祝福,心里暖洋洋的。

2012年,常州四药成为“周末关爱”公益联盟首批成员,2023年4月,常州四药加入“周末关爱”学雷锋联盟。每到年终的“周末关爱”岁末行动,都有常州四药为生活困难群众送上春节祝福的身影,这已成为企业岁末年终的一项公益传统和品牌活动项目。10多年来,常州四药携手“周末关爱”为困难群众捐助金额累计超过200万元。

“聚焦弱势群体精准帮扶,既彰显出企业的责任担当,更体现了中华民族守望相助、扶危济困的传统美德,让爱心善举接力传递、涌动不息。”常州四药团委书记陈巍介绍,这些年来,常州四药

公益步履不停,先后在捐资助学、关爱自闭症儿童、助力乡村振兴等公益慈善事业上发力,彰显了负责任、有担当的企业形象。

公益基因根植于企业文化

公益慈善理念根植于常州四药企业文化基因之中,每一位员工深受这一基因影响和感染,在心底深处埋下善与爱的根须。在日积月累的熏陶下,公益慈善文化以润物细无声的方式走进员工的心中,让其成为一种习惯、一种自觉。

常州四药第二团支部书记王青舟,连续多年参与“周末关爱”岁末行动,许多困难群众身上自强不息的精神让他深受震撼。震撼之余,“利他”文化的传导让他更加认同企业履行社会责任的公益理念。

2019年,王青舟家搬到天宁区雕庄街道水岸社区,从那以后,他积极参加社区定期组织的合理用药知识科普宣教、家庭药箱整理、百姓用药问题调研等志愿服务,至今已参与了近50场活动,以自己所长,普及合理用药知识,提高公众健康素养。

“赠人玫瑰手有余香,做公益慈善并不是单方面的给予,在提供帮助、传递爱和温暖、散播希望的过程中,企业也能从中汲取能量,形成正确的价值观、财富观和健康向上的精神风貌。”范新华说。